

# Destacados Conferenciantes en Congreso de Publicidad

Se efectuó la primera sesión plenaria de comités de trabajo y comisiones del II Congreso Iberoamericano de la Publicidad y VIII de FECAP, que se celebrará en Guatemala del 20 al 25 de septiembre.

En esa oportunidad se conoció la confirmación de la presencia, como disertantes magistrales, de los señores Watson Dunn, decano de importante facultad universitaria norteamericana y autor

de nutrida bibliografía publicitaria y Eulario Ferrer, otro personaje que desde México D.F., donde tiene su Agencia Internacional de Publicidad, se ha destacado como fundador de institutos lingüísticos y de estudios académicos sobre problemas de la lengua española. Se mencionó también que de España llegará otro expositor para completar el trío de con-

—Favor pase a la Pág. 17.

# Dr. Miguel Rafael Urquía Representante Ante la ONU

El Dr. Miguel Rafael Urquía ha sido nombrado representante de El Salvador ante las Naciones Unidas.

El Dr. Urquía llega a ocupar la vacante dejada por el Dr. Reynaldo Galindo Pohl, que fue nombrado Jefe del Departamento Jurídico de la Organización de Estados Americanos, OEA, dependiente de la Secretaría General de esa organización.

El nombramiento anterior fue

informado ayer por el Ministro de Relaciones, mayor y licenciado Arturo Ernesto Martínez.

## DOS EMBAJADORES EN WASHINGTON

La Cancillería ha decidido establecer dos representaciones en Washington. Actualmente el Embajador de El Salvador en

—Favor Pase a la Pág. 39.



SESION DE TRABAJO. Se efectuó la primera reunión de trabajo de las comisiones en el II Congreso Iberoamericano de la Publicidad y VIII de Fecap. De izquierda a derecha: Ronnie Meza Paiz, José Zamora Corleto, J. J. Guzmán, el Presidente de la Asociación de Anunciantes de Guatemala, Leonel Barrios Minera, y José Antonio Camacho, Presidente de la Asociación de Publicistas, todos ellos miembros del Comité Organizador.

# Academia de la Lengua Acepta Salvadoreñismos

Otros salvadoreñismos aceptó la Real Academia Española de la Lengua en sesiones plenarias del presente año, conforme con noticia dada por el profesor Alfredo Betancourt, quien estuvo presente, en su calidad de académico, en todas ellas.

Betancourt, fue acreditado ante la docta corporación de febrero a julio de este año, en su calidad de

socio correspondiente.

Dijo que para que un vocablo sea aceptado por los académicos españoles es preciso un estudio concienzudo, comenzando desde la presentación del o los vocablos de que se trate. Inmediatamente después, la Comisión de Lexicografía, los somete a un análisis etimológico y semántico y averigua el ámbito en donde se usan.

Luego, la Comisión de Diccionario de la Real Academia los analiza nuevamente para ver si hay otros miembros de otras regiones, y finalmente el pleno de académicos los acepta o los rechaza.

entre ellos el profesor Betancourt, estudiaron una serie de vocablos a modo de ver su aceptación y fueron éstos los que la Academia los analizó en sus sesiones del año en curso.

He aquí unos ejemplos de las nuevas voces que figurarán en la nueva edición del Diccionario de la corporación española de la lengua: cloche (embrague), corvo (machete); pipil (habitante indígena precolombino del occidente de El Salvador descendiente directo de los aztecas); colochó (de pelo ensortijado u ondulado); afate u ajuate; apante (acequia); cemitá; bolado; colón (moneda salvadoreña); ausol (solfatara); ciguanaba; chiche; cuzcatleco (originario de Cuzcatlán. Fijarse

—Favor pase a la Pág. 29.

## Investigan muerte de agricultor en Sonsonate

SONSONATE. La muerte de Román Alfaro de 58 años, cuyo cadáver fue hallado dentro de una milpa en el Caserío La Isla del cantón Metalío, Acajutla, investigan las autoridades. El hecho fue cometido la madrugada del 24 de julio.

El cadáver presentaba diez lesiones en la cabeza y otras partes, todas ocasionadas con arma-cortante. El Juez de Paz de Acajutla, Ulises Castellanos Méndez, está investigando el caso.

## ALGUNAS DE LAS VOCES ACEPTADAS

Los académicos salvadoreños,

# Satisface al Gobierno Visita de Funcionaria Norteamericana

Al gobierno de El Salvador le satisface la presencia de la señorita Pat Derian, Coordinadora de Derechos Humanos y Asuntos Humanitarios en la Secretaría de Estado de Estados Unidos, dijo ayer el Ministro de Relaciones Exteriores, mayor y licenciado Alvaro Ernesto Martínez, momentos después de participar en una reunión conjunta con el Presidente Romero y los titulares de varias secretarías de Estado.

La funcionaria norteamericana llegó al país antenoche en uno de los vuelos regulares de Pan

American. En principio su arribo estaba anunciado para las cinco de la tarde, pero por razones de tiempo el avión despegó de Guatemala hasta las siete y media de la noche. En Ilopango fue recibida por funcionarios de la Embajada de su país.

## REUNION

Ayer a las nueve y diez de la mañana la señorita Derian fue recibida por el Presidente Romero.

—Favor pase a la Pág. 29.

# Próxima Semana Decidirán Reunión de Cancilleres C.A.

La semana próxima se decidirá la reunión de Cancilleres de Centro América, que proyecta realizar Guatemala, para informar a los gobiernos del área el estado de las negociaciones con el gobierno de Gran Bretaña, acerca de la situación de Belice.

Informaciones de la capital del vecino país dan cuenta que "el Presidente Laugerud, en principio contempló la necesidad de tal junta, ante la situación que imperaba entre Guatemala y Gran Bretaña. Sin embargo, la visita del ministro británico Edward Rowlands, parece haber aliviado

la tensión y alejó el peligro de una confrontación armada".

## AUN NO HAY CONVOCATORIA

Por su parte, el Ministro de Relaciones, Lic. Alvaro Ernesto Martínez, dijo a los periodistas que tiene conocimiento de esa proyectada reunión nada más por las informaciones periodísticas, pero hasta hoy oficialmente no se le ha comunicado. De todas maneras, dijo, El Salvador estaría representado en cualquier reunión

—Favor Pase a la Pág. 39.

# Escuela de Quezaltepeque es Criadero de Murciélagos

La escuela de varones "José Dolores Larreinaga", de Quezaltepeque, se ha convertido en un criadero de murciélagos, lo cual trae consigo problemas contra la salud de los alumnos, según informan padres de familia de aquella ciudad.

En el techo de la vieja construcción de la escuela —dicen los informantes— duermen en el día varios centenares de murciélagos que salen por la noche en busca de sus alimentos.

El problema de los murciélagos se hace grave, tanto para los alumnos de los dos turnos del día como para los de la noche: los primeros tienen que estar aseando todas las suciedades que dejan los animales y en la noche, los alumnos tienen que estar atentos al súbito apareamiento de los murciélagos que vuelan por todas partes del local.

En cuanto a las suciedades, los alumnos del día tienen que soportar además la hedionda, lo cual —dicen los padres de familia— merma las capacidades intelectuales de los menores.

La Escuela "José Dolores Larreinaga" —añaden— fue construida hace 52 años en el Barrio El Calvario de Quezaltepeque. Por sus aulas han pasado elementos que honran el nombre de la población. En 1961, se amplió el local por orden oficial, pero siempre quedaron en pie las construcciones antiguas, que hoy, además del criadero de murciélagos, se vuelven amenaza para los alumnos por hallarse carcomidas y pueden derrumbarse de un momento a otro. Se ha formado un Comité de Emergencia, encabezado por el Br. Arturo Duenas D'Aubisson, que está haciendo gestiones para renovar el local.

Entre los alumnos que han pasado por esas aulas —añaden— están el Dr. Feliciano Avelar y el Coronel Rafael Flores Lima, actual Secretario de Información de la Presidencia de la República.



SUCIEDAD DE MURCIELAGOS. Alumnos de la Escuela "José Dolores Larreinaga", de Quezaltepeque, limpian la suciedad dejada por centenares de murciélagos que en el día duermen en los tabiques de la vieja construcción. La suciedad, además, produce hedionda que reduce la capacidad intelectual de los alumnos, según los informes. (Foto de Romero).